

12月4日是我国第七个国家宪法日，11月30日—12月6日是全国第三个“宪法宣传周”。宪法宣誓活动、送法进社区、“一起来学宪法”法治课……其间，南安市政法系统各单位开展精彩纷呈的普法活动，营造良好的法制环境，感受法治的力量。

◇南安市检察院

结合工作职能 开展宪法宣传周系列活动

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 吴敏茹 陈舒婷）“我宣誓，忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责……”4日，在南安市检察院党组书记、检察长曾闽宏的带领下，院领导、中层干部、员额检察官面向国旗列队，进行庄重的宪法宣誓，并邀请人大代表监督。

宪法宣誓仪式庄重肃穆，宣誓掷地有声，参加宣誓的干警纷纷表示，将始终牢记誓言，树立宪法意识、培养宪法思维、维护宪法权威、弘扬宪法精神，坚决成为宪法和法律的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。

在第七个国家宪法日到来之际，南安市检察院还开展了送法进社区、检察开放日等系列活动，让群众了解和参与检察工作。

“新设置的24小时自助检察服务站，该终端服务就是窗口服务的一个延伸，不仅能为律师提供服务，还可以为非公企业家提供在线法律咨询、法律法规查询”“这个南检案件自助查询系统，群众可在此自行查阅批捕案件和公诉案件的办理进展情况”在检察开放日活动当天，南安市检察院工作人员向参观检察监督指导中心、24小时自助服务窗口及12309热线等便民举措的嘉宾介绍。



12月4日，南安市检察院组织举行宪法宣誓仪式。

在检察开放日活动中，来自基层社区工作人员、人大代表、群众代表等20余人来到检察院，参观了解检察服务新渠道，办案新方式，观摩检察文化风采，了解未检工作。

活动当天，参观嘉宾还听取了关于规范城区流动摊贩经营公开听证活动情况，让人民群众联系实际近距离感受司法效能给周边生活带来的变化；参观了南检文化空间，观看发挥检察监督职能为企业解冻200万元

典型案例视频，揭开检察机关神秘面纱，了解检察机关疫情期间服务民营经济新作为；在向日葵俱乐部听取了检察机关未成年帮教救助、犯罪预防等工作介绍，对亲职教育机制、未成年人保护工作有了更深入的了解。最后还对开展未成年人保护与犯罪预防进行座谈交流。

不仅如此，在12月4日当天，南安市检察院志愿者还深入行政服务中心广场开展“宪法宣传日”专题普

法活动，发放各类普法宣传材料，宣传宪法精神，解读法律政策问题，及时解答群众关心的与宪法息息相关的热点问题，让宪法走入寻常百姓。

据了解，近年来，结合检察工作职能和工作重点，南安市检察院不断加强检察宣传，弘扬检察正能量。通过宣传栏、LED、“两微多端”等阵地，推出南检战“疫”、南检十二时辰、南检铿锵行、南检微普法等专题栏目，加强重大内容的宣传更新，重点加强疫情防控、服务“三大攻坚战”、扫黑除恶专项斗争、打击电信诈骗等专题宣传引导，提升对外政策宣传力，不断扩大普法教育覆盖面。该院荣获2020年度全国检察宣传先进单位，该院微信公众号荣获2019年度泉州市政务创新传播微信公众号。

今年以来，该院各类普法活动也是精彩纷呈，不仅组织法律知识竞赛和普法知识测试，全面开展指导性案例学习，还深入推进“法律进企”，选取民营企业关注的法律法规或法律热点问题，编印维权手册。开展服务民营经济等主题新闻发布会，走访企业30家次，为企业解决法律问题5项。强化未成年人法治教育，开展“分清角色，拒绝出演校园暴力片”等主题法治教育宣传活动10场次，受众4700余人次。

◇省新司法所

实施宪法“六进”宣讲 推进镇域宣传全覆盖

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 陈丽婷）近日，南安市省新司法所组织开展了以“深入学习宣传习近平法治思想，大力弘扬宪法精神”为主题的“宪法宣传周”系列活动，实施宪法“六进”宣讲，推进镇域宣传全覆盖。

为给“宪法宣传周”预热，营造良好的法治宣传氛围。11月27日晚，在省新镇西埔村开展的“2020年度文化下乡惠民演出”活动中，司法所工作人员利用村民观看表演的间隙，为村民送上宪法、民法典、反电信诈骗等宣传手册。

11月30日晚，利用每周一镇机关工作例会，省新司法所为全镇干

部职工上了一堂“一起来学宪法”的法治课。与此同时，镇村充分利用新媒体平台、LED显示屏，宣传和展示与宪法相关的宣传标语。

11月30日下午，省新司法所参与在南安第五中学举行的2020年“世界艾滋病日”主题宣传活动。在活动现场，司法所工作人员分发禁毒、宪法等普法宣传手册。

12月3日，省新司法所联合镇综治办、市监所等部门，在镇区家乐华广场开展“12·4”国家宪法日普法活动，为路过群众提供法律咨询服务，发放宪法、民法典、扫黑除恶、平安建设等宣传手册。

普法宣传进社区进校园

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 王志斌）在全国第三个“宪法宣传周”来临之际，柳城司法所严格按照上级安排部署，策划组织“宪法宣传周”系列活动。

11月30日，柳城司法所在柳城新华社区沃尔玛广场开展现场宣传咨询活动，柳城街道青年志愿者参与了本场宣传咨询活动。活动以发放宣传资料、购物袋和现场法律咨询相结合的方式，集中开展宪法、民法典宣传活动，活动现场解答群众热点难点问题。此外，现场还通过扫描二维码的形式，推广掌上公共法律服务平台“法治南安”公众号，

向群众详细介绍公众号中各种便民功能。

12月2日上午，柳城司法所还联合城区交警中队到榕桥中学为700多名师生，开展以“知险会避险，安全文明出行”为主题的交通安全宣传活动。同时，为营造宪法宣传的浓厚社会氛围，在各村（社区）、主要路口、公园等人员相对密集场所利用自有宣传阵地，通过悬挂横幅、张贴宣传海报、LED播放等方式进行宣传。

此次活动，共分发各项宣传材料1000多份，悬挂标语3幅，为群众答疑解难20余次。

空手夺白刃！生死瞬间 南安民警救下轻生女子

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 何济松）“石井镇某公寓一女子要自杀！”5日，南安市公安局石井派出所接群众报警，称该女子在网络上发布了自己大量流血的照片，疑似自残，情况紧急。

接警后，石井派出所值班领导立刻带队到达公寓。民警发现，该女子在公寓6楼的空间空无一人，但地上有红色血迹。民警立即在整栋楼展开搜索，很快发现该女子在3楼阳台，身靠着护栏，手上握着一把水果刀。

“你们别过来，过来我就跳下去。”民警刚靠近，该女子马上把刀举起来，情绪激动。民警不敢靠近，只能耐心安抚。

该女子称，见不到自己的儿子就

堂兄弟因祖宅闹矛盾 调解员以亲情化纠纷

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 傅双秋 黄冬娥）“太感谢你们了，这下我可以放心到外地做生意了。”11月30日，陈某甲紧紧地握着调解员的手，连声道谢。

南安市洪梅镇的陈某甲与陈某乙两人系堂兄弟，两家人原本住在同一座旧厝，陈某甲在外地做生意。2016年，陈某乙将旧厝的一半拆除翻建，并砌

要自杀。情况十分危急，民警一面稳定女子情绪，一面制定救援方案，并立即联系当地消防部门及120协助救援。

在现场，民警张晓明在安抚过程中，仔细询问女子轻生的缘由。原来，该女子姓黄，与前男友在石井务工时相识，并育有一子，却没有领结婚证。后来，因感情不和，两人分手。分手后，刚出生不久的儿子，就被前男友带走，并以各种理由拒绝母子相见。黄某想见孩子却找不到，一时想不开，悲愤激动下便做出了轻生的举动。

“我不听！我就要死在这里！”天色越来越暗，阳台的风也越来越大，黄某失控地挥刀叫喊。民警想靠近她，

但其警惕性很高，不让民警靠近。民警发现，黄某穿着单薄，在风中有些发抖，建议她走进走廊暖和一些。民警一边劝慰，一边表示会帮她找到儿子。

黄某表示，如果所有民警退远一些就愿意进去。在民警的劝说下，该女子走到了走廊。此时，石井派出所副所长王锋凌趁黄某不备，偷偷躲在了门后。

见黄某情绪稍微缓和，并已远离阳台。张晓明知道王锋凌在等待时机，他假装情绪激动，大声和黄某说话吸引注意力。正当张晓明的声调越来越高时，王锋凌趁机一个箭步冲上前，一手抓住黄某的手腕，一手掰开手指夺下刀。其他民警见状，立即上前安抚。

“她走到走廊的时候，我们知道机不可失，我和战友按照站位，一个眼神立刻做了分工。”事后，王锋凌说，“当时也没多想，心里只想救人，眼中紧盯着那把刀。”

民警将黄某带至派出所，并劝黄某，争夺抚养权可以走诉讼程序，做傻事不仅没用，还会伤害到自己。当天，民警还联系了黄某的闺蜜前来劝说，并指派专门的社区民警对其进行跟进帮助。

但令民警意外的是，事发时发现的血迹其实是黄某用红色颜料替代的，只用来拍照，为的是让前男友紧张重视，从而见到儿子。在民警的劝说下，该女子目前情绪稳定，表示自己是一时冲动，以后不会再做傻事了。



省新派出所“断卡”行动出重拳

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 黄琪琪）

全国“断卡”行动部署会以来，南安市公安局省新派出所雷霆出击，强化打击整治，联合政府、通信、银行等部门集中开展防范电信网络新型违法和“断卡”行动宣传，协同共治“出重拳”、雷霆出击显成效。其间，省新派出所共接上级下发52条“两卡”线索，涉及31人，至今已办理刑拘6人，对违法犯罪嫌疑分子起到震慑作用。

“你6月办理的银行卡涉嫌用于犯罪活动，请配合调查。”日前，省新镇尤某接到警方传讯后，才意识到自己违法行为的严重性，但仍追悔莫及。

8月，省新派出所接到上级下发涉“两卡”线索，办案民警立即开展核查工作。通过对线索追查，锁定犯罪嫌疑人尤某有买卖、租借银行卡的嫌疑。

经查，当事人尤某于6月底接到朋友黄某的电话，问他是否有意向出租银行卡，将以每月700元的价格向其租借。尤某刚开始担心这个行为存在风险，便向黄某询问租借银行卡的用途。黄某告诉他，这是用于赌博。尤某以为不会出事，便同意租借。随后，尤某到营业厅和银行办理了2套手机卡、银行卡、U盾，并交予黄某。黄某即支付1400元现金给尤某。

一个月后，尤某欲找黄某讨要7月份的银行卡租借费用，直至8月，尤某没等到黄某的“租金”，却等到了警方的传讯。目前，因涉嫌帮助银行卡犯罪活动罪，尤某被省新派出所立案侦查，并被检察院批准逮捕。

能快速核查涉案银行卡线索，原因在于省新派出所指定了专人作为“断卡”行动联络人，对上级下发的涉案“两卡”线索明确专人核查打击，逐一见面核查并制作笔录，对是否属于违规出租、出借、出售银行卡、电话卡等做出认定并依法做出处理，同时积极深挖上线，追查身份，扩大战果。

值得一提的是，“断卡”行动开展以来，省新派出所高度重视，按照上级党委、政府部署要求，进一步提升站位，立即召开工作部署会，切实强力推进“断卡”行动。同时，主动与辖区通信、银行机构负责人见面会谈，要求其全力抓好“劝说关”，切实落实主体责任，发现可疑交易线索、可疑交易账户等情况时主动向公安机关报案，全力配合开展“断卡”行动。

除了加强部署和打击力度，强有力的震慑整治涉卡违法犯罪，省新派出所还将预防新型网络诈骗犯罪宣传做到日常工作去。不仅指定民警联合银行工作人员在辖区内“摆摊设点”，结合以往典型案例，现身说法，对过往群众现场普及防范常识，还结合辖区实际，线上线下进行多样宣传，广泛发动镇村干部、网格员同社区民警开展全覆盖式进村入户。

11月17日至12月6日，省新派出所结合“一标三实”信息采集工作，开展全覆盖式进村入户，逐户逐人发放并签署《不参与两卡犯罪承诺书》及发放宣传单，告知法律风险。截至目前，已累计签订3000余份《承诺书》，对增强全民守法意识起到积极作用。

南安市禁毒办

组织观看禁毒题材教育影片

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 彭聚才）12月4日—5日，南安市禁毒办组织禁毒委成员单位500余名职工干部到电影院集中观看禁毒题材教育电影《梦回远山》，以进一步加强毒品预防教育工作，让广大成员单位充分认识毒品对个人、家庭和社会的危害，切实提高识毒、防毒、拒毒意识。

该电影以改革开放后的某个彝族村寨里一对青梅竹马的恋人，伍惹和马瑛曲折的恋爱故事为主线，讲述了一个原本宁静、和谐、纯朴的彝族村寨因为毒品的到来，被搅得鸡犬不宁，导致原本幸福美满的家庭家破人亡、妻离子散，村寨面临严峻的形势。此片生动地展示了毒品的恐怖和黑暗，批判和揭露了以贩卖毒品牟取财富的不法分子给彝族人民带来的种种灾难，告诫我们要珍爱生命、远离毒品。

南安市拘留所

开展2020年“世界艾滋病日”活动

本报讯（通讯员 黄宝勤 记者 李贵灵）3日，南安市拘留所开展2020年“世界艾滋病日”活动。

活动中，管教民警和驻所医生通过日常管理教育和谈心谈话方式，对在拘人员开展防艾知识问卷调查，了解被拘留人员艾滋病知晓率状况，有针对性地进行新冠肺炎和艾滋病防控常识教育、禁毒宣传教育和道德法制教育。

本次活动共发放宣传资料50余份，讲解30余人次。



本报讯（记者 李贵灵 通讯员 傅双秋 黄冬娥）“太感谢你们了，这下我可以放心到外地做生意了。”11月30日，陈某甲紧紧地握着调解员的手，连声道谢。

南安市洪梅镇的陈某甲与陈某乙两人系堂兄弟，两家人原本住在同一座旧厝，陈某甲在外地做生意。2016年，陈某乙将旧厝的一半拆除翻建，并砌

要自杀。情况十分危急，民警一面稳定女子情绪，一面制定救援方案，并立即联系当地消防部门及120协助救援。

在现场，民警张晓明在安抚过程中，仔细询问女子轻生的缘由。原来，该女子姓黄，与前男友在石井务工时相识，并育有一子，却没有领结婚证。后来，因感情不和，两人分手。分手后，刚出生不久的儿子，就被前男友带走，并以各种理由拒绝母子相见。黄某想见孩子却找不到，一时想不开，悲愤激动下便做出了轻生的举动。

“我不听！我就要死在这里！”天色越来越暗，阳台的风也越来越大，黄某失控地挥刀叫喊。民警想靠近她，

但其警惕性很高，不让民警靠近。民警发现，黄某穿着单薄，在风中有些发抖，建议她走进走廊暖和一些。民警一边劝慰，一边表示会帮她找到儿子。

黄某表示，如果所有民警退远一些就愿意进去。在民警的劝说下，该女子走到了走廊。此时，石井派出所副所长王锋凌趁黄某不备，偷偷躲在了门后。

见黄某情绪稍微缓和，并已远离阳台。张晓明知道王锋凌在等待时机，他假装情绪激动，大声和黄某说话吸引注意力。正当张晓明的声调越来越高时，王锋凌趁机一个箭步冲上前，一手抓住黄某的手腕，一手掰开手指夺下刀。其他民警见状，立即上前安抚。

“她走到走廊的时候，我们知道机不可失，我和战友按照站位，一个眼神立刻做了分工。”事后，王锋凌说，“当时也没多想，心里只想救人，眼中紧盯着那把刀。”

民警将黄某带至派出所，并劝黄某，争夺抚养权可以走诉讼程序，做傻事不仅没用，还会伤害到自己。当天，民警还联系了黄某的闺蜜前来劝说，并指派专门的社区民警对其进行跟进帮助。

但令民警意外的是，事发时发现的血迹其实是黄某用红色颜料替代的，只用来拍照，为的是让前男友紧张重视，从而见到儿子。在民警的劝说下，该女子目前情绪稳定，表示自己是一时冲动，以后不会再做傻事了。